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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 12198 Pana Michała Moskala – Posła na Sejm RP, 
w sprawie wydania rozporządzenia na podstawie art. 15 ust. 4 ustawy z dnia 15 listopada 
1984 r. – Prawo przewozowe1, przedstawiam następujące informacje.

Informuję, że Ministerstwo Infrastruktury nie prowadzi obecnie prac mających na celu 
wydanie rozporządzenia, o którym mowa w art. 15 ust. 4 ustawy – Prawo przewozowe, tj. 
określającego przepisy porządkowe związane z przewozem osób i bagażu środkami 
transportu publicznego w zakresie transportu kolejowego i drogowego.

Zasady przewozu osób i rzeczy, wykonywane odpłatnie na podstawie umowy przez 
uprawnionych do tego przewoźników, z wyjątkiem transportu morskiego, lotniczego i 
konnego reguluje ww. ustawa.

Przewoźnik lub organizator publicznego transportu zbiorowego, o którym mowa 
w przepisach ustawy z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie zbiorowym2, 
mogą wydawać regulaminy określające warunki obsługi podróżnych, odprawy oraz 
przewozu osób i rzeczy (art. 4 ustawy – Prawo przewozowe).

W odniesieniu do gminnego regularnego przewozu osób oraz przewozów osób i bagażu 
taksówkami przepisy porządkowe określa rada gminy, a na terenie miasta stołecznego 
Warszawy - Rada miasta stołecznego Warszawy. W odniesieniu do powiatowego 
regularnego przewozu osób przepisy porządkowe określa rada powiatu, a w odniesieniu 
do wojewódzkiego regularnego przewozu osób - sejmik województwa.

W odniesieniu do transportu kolejowego, w obrocie prawnym funkcjonuje 
rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 kwietnia 2021 r. w sprawie przepisów 
porządkowych obowiązujących na obszarze kolejowym, w pociągach i innych pojazdach 
kolejowych oraz w pomieszczeniach przeznaczonych do obsługi podróżnych 

1 Dz. U. z 2024 r. poz. 1262 
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korzystających z transportu kolejowego na dworach kolejowych3, które zostało wydane 
na podstawie art. 59 ust. 8 ustawy z dnia 28 marca 2003 r. o transporcie kolejowym4.

Z tego względu, w ocenie resortu infrastruktury, nie ma obecnie konieczności wydania 
rozporządzenia na podstawie art. 15 ust. 4 ustawy – Prawo przewozowe, gdyż w zakresie 
transportu kolejowego nowe przepisy częściowo powielałyby regulacje zawarte w ww. 
rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 6 kwietnia 2021 r. 

Ze względu na zróżnicowane podejście w poszczególnych regionach kraju do kwestii 
organizacji przewozów osób, zasadne jest, aby decyzje w sprawie określenia zasad 
przewozu, należały do organizatorów publicznego transportu zbiorowego lub 
przewoźników drogowych. Prawne ujednolicenie na poziomie krajowym przepisów 
związanych z zasadami przewozu osób w transporcie, szczególnie w odniesieniu do 
przewozów autobusowych, w chwili obecnej nie jest zasadne. 

Jednocześnie należy zauważyć, że resort infrastruktury definitywnie nie wyklucza 
możliwości wydania rozporządzenia, o którym mowa w art. 15 ust. 4 ustawy – Prawo 
przewozowe, jednak w chwili obecnej, tak jak wskazano powyżej, jego wydanie nie jest 
zasadne. 

Z poważaniem,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie.

3 Dz. U. z 2021 r. poz. 723
4 Dz. U. z 2025 r. poz. 1234
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